

妓女喇合因信接待探子【书2章】

喇合因信接待探子 (1-7)

【来11:31】——“妓女喇合因着信，曾和和平平地接待探子，就不与那些不顺从的人一同灭亡。”

名字意义

- 喇合并不是卖淫的妓女——根据犹太历史学家约瑟夫的记载，喇合并不是卖淫的那一种妓女，而是在耶利哥城墙边开了一家旅馆，她是那旅馆的老板。当圣经提到“妓女喇合”的时候，有可能“妓女”不是指着喇合从前的工作，而是耶利哥城的人给喇合的绰号，因为她是开旅馆，就误以为她同时也是卖淫接客。但实际上，她仅仅是一家旅馆的老板，而非以卖淫为生的妓女。
- 圣经沿用“妓女喇合”也许是要夸自己的软弱，彰显基督的救恩。

研读前提

当我们来研读约书亚记第二章的时候，首先要带着这样的前提，或者说，应该带上这样一副属灵的眼镜。

【创3:15】——属灵的争战——两大阵营以及两大势力

- 以基督为首
 - 由元首基督，以及所有因着神怜悯的爱所拣选的人，即上帝的选民所组成；这一个群体，在创世记三章15节被称作是女人。
 - 女人
 - 旧约孕育救恩
 - 新约见证救恩
- 以撒但为首——在魔鬼撒但的阵营中，有和他一同堕落的那部分天使，就是小鬼；还有上帝遗弃在罪中的所有世人，由此构成了魔鬼撒但的集团。

战争性质——两大阵营内在的本质不同

- 魔鬼撒旦阵营——迦南地乃是代表着世界所有属于魔鬼撒但的世人，他们拜偶像、侍奉偶像，在属灵的淫乱中生活，耶和瓦厌弃这样的民，当他们罪恶满盈的时候，上帝就借着祂自己的百姓——教会，攻占此地方，也等于是向罪恶满盈的耶利哥城发出最后灭亡性的审判。
- 女人后裔阵营——以色列人是上帝从万民中所拣选的，预表属灵的以色列人

这一个战争，从字面意思来看，是以色列历史上的一场民族性的战争；但是，若能看到它背后的信仰以及价值观的话，就知道，这一场战争，不论是对当代还是对历世历代的圣徒来讲，都具有属灵的含义。

善行来源

- 【来11:31】——“妓女喇合因着信，曾和和平平地接待探子，就不与那些不顺从的人一同灭亡。”
- 雅各也称赞说：“妓女喇合接待使者，又放他们从别的路上出去，不也是一样因行为称义吗？”（雅2:25）意思就是，妓女喇合的这一个善行，就显明了她是对上帝有信心的人。

如果对上帝拯救以色列人的大作为没有信心，就不会冒死保护、搭救这两个探子，因为一旦被查出来，这是要掉脑袋的。所以，从妓女喇合敢于欺骗耶利哥王，就说明她一点也不惧怕他们；反之，因着对上帝救赎作为的信心，就放胆保护这两个探子——神的仆人。

耶利哥城因信惧怕 (8-11)

上帝拯救以色列的福音早已传到外邦

如果把上帝救赎以色列人出埃及，以及击杀亚摩利王西宏和噩这样的大作为，看作是神拯救之大作为的话，其实，这就等于是讲福音。

对福音认识不同的两种人

- 除了妓女喇合以外的耶利哥城的人——除了妓女喇合之外，所有的人都因上帝拯救以色列人的大作为吓破了胆。然而，他们即使吓破了胆，也不向耶和瓦投降，而是硬着颈项，决定与耶和瓦的军队决一死战。
- 妓女喇合般信心中的认识——妓女喇合就不一样。她听到这个消息之后，如果她不相信，那这个消息对他们来讲，就如同是一个传说中的神话故事。但她相信这的确是上帝拯救以色列人的大作为；因此，她不但没有像其他耶利哥城的人那样被吓破了胆，而是因信除去了胆怯的心。

对福音认识不同的两种人的信心的区别

- 耶利哥城的众人——“你信神只有一位，你信的不错；鬼魔也信，却是战惊。”（雅2:19）就其耶利哥城人相信神的大作为这一个表现来看，他们与鬼魔的信，在本质上是一样的。这信心并没有使他们降伏于神，或依靠神的任何行动，而是决定与上帝对抗到底。
- 妓女喇合的信心——妓女喇合听到这个消息之后，就不仅仅是得到了得救的知识，而是从神拯救以色列人的这一个历史的大作为当中，得到了得救的信心；因此，她的信心就与她的行为并行。“并行”的证据就是，以色列人的两个探子来了之后，她就毫不犹豫地保护他们。

真心心必然结出圣灵的果子

妓女喇合乃是采取了信心的行动。因为真实的信心就生出仁爱，而这一个仁爱就是律法的总纲所说的“为爱神而爱人如己”。因此，她就结出了着仁爱的果子，即保护这两个探子。这也正是雅各所说的：“这样看来，人称义是因着行为，不是单因着信。妓女喇合接待使者，又放他们从别的路上出去，不也是一样因行为称义吗？”（雅2:24-25）

喇合探子彼此立约 (12-14、18-22)

犹太教会与外邦教会在耶稣基督里彼此合一

妓女喇合所说的话不是单单为自己，同时也是代表着她的全家，而两个探子对妓女喇合的应许，也不是代表自己，乃是代表以色列人。所以，从这两方来看，完全可以把它理解成，以妓女喇合为代表的外邦人中的选民，与两个探子所代表的以色列民中的选民，这两个教会之间所签的约。这个约就清楚显明了，两下因着在基督里乃是一个合一的身体，所以肢体之间就有了彼此相爱的生活见证。

双方立约的标记

两位探子给了他们一个明显的记号，那就是把朱红线绳系在窗户上，这一个朱红线绳其实就是双方立约的标记。系在窗户上，说明是明显可见的标记，表明凡上帝的约民都应当有约的明显记号，使众人可以认出我们是上帝的约民。妓女喇合的这个行动就使所有的以色列人都能认出这标记，绝对不会误判。

查考【太1:5】

妓女喇合因着与探子的立约已经被纳入到神的约民中了

如果能越过字面的意思，即可从中看到，这就是约书亚所预表的那位神选民的救主、拯救者、元帅耶稣基督的宣告。这一个宣告也证实了妓女喇合已经被纳入到神的约民中了，她及其全家已经成为“女人后裔”这一行列中的成员。后来的历史也越发印证了这一点。

喇合保护探子离开 (15-16、22-23)

上帝已为我们征战 (24)

“那地的一切居民在我们面前心都消化了。”那位在耶利哥城已经开始为他们争战的，就是真正的元帅基督。因此，最后一节就相当于预表着耶稣基督的约书亚宣告说：上帝已经开始为我们征战了，我们还没行动，但战争就已经打响了。所以，以色列人攻占耶利哥，完全不是凭着武力，乃是凭着信心，正如希伯来书所说的：“以色列人因着信，围绕耶利哥城七日，城墙就倒塌了。”（来11:30）这是一场信心的争战。凡是凭着信心仰望基督、信靠祂的人，在任何一场属灵的争战中，都能靠主得胜。

思考问题

- 1、我们应当以怎样的眼光来阅读本章圣经？
- 2、耶利哥众人与妓女喇合信心的本质有何不同？这给我们怎样的属灵教训？
- 3、真心心必然会结出爱人如己的果子吗？如何从妓女喇合身上看到这一点？这给我们怎样的属灵教训？
- 4、上帝为以色列人征战这道如何应用在我们这新约的基督徒身上？